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2. dubna 2023

Kyjev načrtl plány po získání Krymu: zboří Kerčský
most a vyhostí Rusy

idnes.cz/zpravy/zahranicni/ukrajina-krym-plany-kercsky-most-kolaboranti.A230402_164224_zahranicni_maku

30 fotografií

Danilov plán zveřejnil v době, kdy se

ukrajinská armáda připravuje na jarní

protiofenzívu v naději, že po více než 13

měsících bojů dosáhne nových

rozhodujících úspěchů a ukončí ruskou

válku. Informovala o tom agentura AP.

Moskva anektovala Krym v roce 2014,

ale většina světa jej jako ruské území

neuznává. Budoucí status poloostrova

zřejmě bude klíčovým prvkem při

jakýchkoli jednáních o ukončení současných bojů.
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Kreml požaduje, aby Ukrajina jako

podmínku míru uznala ruskou

svrchovanost nad Krymem i další

územní zisky Moskvy, která formálně

anektovala také čtyři ukrajinské oblasti

na jihu a jihovýchodě Ukrajiny. Kyjev

vyloučil jakékoli mírové rozhovory s

Moskvou, dokud ruská vojska neopustí

všechna okupovaná území včetně

Krymu.

Online reportáž

07:39

Ruské síly i nadále útočí na Lyman, Bachmut,
Avdijivku a Marjinku. Za poslední den tam bylo
odraženo přes 70 útoků, uvedl ukrajinský
generální štáb.

06:30

Sedmdesát sedm procent Ukrajinců má špatný
vztah k občanům Ruska, 94 procent k ruskému
státu a 97 procent k ruskému prezidentu
Vladimiru Putinovi. Vyplývá to z průzkumu
provedeného kyjevským Razumkovovým centrem.
Kladný vztah k Rusům přiznaly jen dvě procenta
dotázaných a neutrální postoj vyjádřilo 14 procent
účastníků průzkumu.

22:44

EU a 49 zemí odsuzuje pokusy Ruska
ospravedlnit deportaci ukrajinských dětí.
Vydaly společné prohlášení, v němž odsoudily
Rusko za to, že uspořádalo zasedání Rady
bezpečnosti OSN s cílem „šířit dezinformace“ o
deportaci ukrajinských dětí. 

Zobrazit celou online reportáž

Danilov navrhl trestní stíhání Ukrajinců, kteří pracovali pro Moskvou

jmenovanou správu Krymu. Jiní zase přijdou o státní důchody a bude

jim zakázáno pracovat ve státní správě.
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Chystaný postup přirovnal k procesu denacifikace Německa po druhé

světové válce. V dalším z bodů programu avizoval okamžité

propuštění politických vězňů, včetně mnoha krymských Tatarů.

Všichni ruští občané, kteří se na Krym přestěhovali po roce 2014, by

měli být vyhoštěni a všechny obchody s nemovitostmi uzavřené pod

ruskou vládou by měly být podle Danilova anulovány.

V rámci plánu také vyzval k demolici 19 kilometrů dlouhého

Kerčského mostu, který Rusko postavilo mezi jihoruským

Krasnodarským krajem a Krymem. Most, který je nejdelším v

Evropě, v říjnu vážně poškodila bomba nastražená v nákladním

automobilu. Moskva z útoku obvinila ukrajinskou vojenskou

rozvědku.

Rusové masivně opevňují pobřeží Krymu, dokazují snímky. Obávají se
vylodění

Rusko poškozený úsek mostu opravilo a obnovilo tok dodávek na

Krym, který během války sloužil jako klíčový uzel pro ruskou

armádu. Ukrajina se k odpovědnosti za útok nepřihlásila, ale

ukrajinští představitelé v minulosti opakovaně vyhrožovali, že na

most zaútočí.

Danilov by se rovněž zasazoval za přejmenování města Sevastopol,

které je od 19. století hlavní základnou ruské Černomořské flotily.

Řekl, že by se mohlo jmenovat Objekt č. 6, než se najde jiný název.

https://www.idnes.cz/zpravy/nato/rusko-ukrajina-krym-vylodeni-zakopy-valka-satelit-spaceknow.A230330_115828_zpr_nato_inc
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Ruskem dosazený gubernátor přístavního města Michail Razvožajev

označil plán za „zvrácený“. „Bylo by špatné brát vážně připomínky

nemocných lidí. Je třeba je léčit, a to nyní dělá naše armáda,“ řekl

Razvožajev agentuře TASS.

Putin navštívil Krym, zřejmě k výročí ruské anexe poloostrova

Danilov svůj plán zveřejnil v době, kdy se ukrajinské jednotky

připravují na použití nově dodaných západních zbraní, včetně desítek

bojových tanků, k prolomení ruské obrany a znovuzískání

obsazených oblastí v protiofenzívě, která se očekává již tento měsíc.

Ruské jednotky se již měsíce snaží dobýt Bachmut v rámci svého úsilí

o obsazení celé Doněcké oblasti, která je součástí východního

průmyslového srdce Ukrajiny - Donbasu. Osmiměsíční boje o

Bachmut jsou zřejmě nejdelší a pravděpodobně i nejsmrtonosnější

bitvou války.

https://www.idnes.cz/zpravy/zahranicni/putin-rusko-navsteva-krym-ukrajina-valka-anexe-vyroci.A230318_150103_zahranicni_vajo
http://mapy.idnes.cz/#pos=45.3153189961972P34.56301095P7&ma=45.3153189961972,34.56301095,red:
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Mapy poskytuje freytag & berndt. © freytag & berndt, SHOCart,

přispěvatelé OpenStreetMap. Společnost také vytváří knižní sérii

Toulavá kamera s tipy na výlety po celém Česku, která je ideálním

dárkem pro obdivovatele krás naší vlasti.
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